opusdei.org

Доктор Эрнесто Кофиньо ближе к беатификации

14 Декабря Папа Франциск разрешил Дикастерию по делам святых обнародовать указ о героических добродетелях слуги Божьего Эрнесто Кофиньо.

15.12.2023

В 14 Декабря Святейший Отец Франциск разрешил Дикастерию по делам святых издать указы, касающиеся одиннадцати процессов канонизации. Среди них - указ о героических доблестях Эрнесто Кофиньо (1899-1991), Гватемальца, отца семейства и педиатра, профессию, которую он особенно посвятил на службу детям из наиболее нуждающихся семей. В течение нескольких лет он возглавлял Каритас Гватемалы. Он присоединился к Opus Dei в 1956 году.

Узнав об объявлении, сделанном Святым Престолом, монсеньор Фернандо Окарис, прелат Opus Dei, прокомментировал: «Мы благодарим Бога за эту радостную новость и благодарим Святейшего Отца за желание принять это решение. Эрнесто откликнулся на Божью благодать и свое призвание, живя христианскими добродетелями в своей семье, выполняя свою профессию врача, щедро служа тем, кто больше всего в ней нуждается: больным,

бедным, сиротам. Вместе со своей женой Клеменсией он превратил их дом, в котором было пятеро детей, в светлый и веселый дом».

В интервью постулатор этого процесса, священник Сантьяго Кальехо, подчеркивает щедрость жизни доктора Кофиньо: «Эрнесто был хорошим мужем и отцом, и он хотел быть хорошим врачом, потому что знал, что работа - это его способ служить другим, чтобы изменить тот кусочек мира, который доверил ему Бог. Это показывает нам, что работа и семья — это те места, где мы призваны вести себя так, как вел бы Иисус. Он всем сердцем посвятил себя служению другим. «Он был озабочен развитием своего собственного христианского опыта и стимулировал духовную жизнь тех, кто к нему обращался».

По мнению постулатора, доктор Кофиньо «станет очень близким источником вдохновения для Церкви в Гватемале». И добавляет, что его репутация святости в последние годы сильно распространилась: «Мы ежедневно получаем сообщения из самых разных мест, особенно люди из его родной земли, а также те, кто просит через его заступничество восстановить свое здоровье, поскольку что он был врачом». Кальехо предлагает «ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ЭТИМ НОВЫМ шагом на пути к его беатификации, чтобы просить Бога о милости через Эрнесто Кофиньо».

О жизни Эрнесто Кофиньо

Эрнесто Кофиньо родился в Гватемале 5 июня 1899 года. В 1919 году он начал изучать медицину в университете Сорбонны (Франция). Он женился на Клеменсии Самайоа в 1933 году, и у них было пятеро детей: Эрнесто, Клотильда Клеменсия, София, Роберто и Хосе Луис.

Он посвятил себя педиатрии с глубоким взглядом на человека, что побудило его не только заботиться о физическом здоровье своих пациентов, но и сделать проблемы детей или их семей своими собственными. Пионер педиатрических исследований в Гватемале, он боролся с детскими болезнями и возглавлял кафедру педиатрии на медицинском факультете Университета Сан-Карлоса (USAC).

Благодаря своей вере и стремлению к солидарности, он способствовал созданию инициатив в защиту жизни и лично участвовал во многих из них на благо будущих матерей,

сирот и бездомных детей. Кроме того, он предлагал конкретные решения различных социальных проблем, участвуя в создании центров ухода. С 1951 по 1955 год он был директором Центра образовательной помощи (бывший Национальный хоспис); Он также руководил Обществом защиты детей (1940-1946) и Национальной борьбой с туберкулезом (1945-1946). За годы, когда он возглавлял Каритас Гватемалы, он организовал раздачу еды в районах с ограниченными экономическими ресурсами.

В 1956 году он обнаружил свое призвание в Opus Dei, учреждении католической церкви, основанном святым Хосемарией Эскрива 2 октября 1928 года, путь к святости среди людей всех состояний и мира посредством обычного труда. В то же время, когда он

выполнял свою врачебную деятельность и занимался многочисленными общественными работами, он усиливал свои отношения с Богом посредством ежедневной Мессы и причастие, частой исповеди, молитвы, жертвоприношений в обычной жизни и других христианских обычаев. Он очень любил Богородицу и ежедневно молился Розарий. Он посвятил время изучению и совершенствованию своего религиозного образования. Он усилил свою личную преданность своим друзьям и знакомым, передавая свою радость и веру многим людям. Его привлекло социальное изучение Церкви.

Он активно сотрудничал с организациями, занимающимися образованием, профессиональной и человеческой подготовкой фермеров, женщин, рабочих,

людей с очень ограниченными ресурсами, а также подготовкой университетской молодежи. Он продолжал совершать это служение в пользу ближнего, пока ему не исполнилось 92 года.

На протяжении многих лет он стремился совмещать семейную жизнь и профессиональную работу. Как он сам когда-то сказал, «профессия и жизнь неразделимы: рядом с врачебнопрофессиональной и общественной деятельностью стоит домашняя жизнь». Клеменсия, его жена, была учительницей. Доктор Кофино сказал о ней: «Она для меня была настоящей поддержкой в трудные моменты; поощрение в неудачах; радость в доме, который наполнили пятеро детей». Клеменсия умерла в 1963 году. С этого момента Эрнесто с большей интенсивностью посвятил себя

своим детям, не забывая при этом о своей профессии и уходе за больными и нуждающимися людьми.

Процесс беатификации Эрнесто Кофиньо

31 июля 2000 года в присутствии архиепископа Гватемальского города открылся епархиальный процесс о жизни, добродетелях и репутации святого раба Божия Ернесто Кофиньо. В ходе 58 заседаний допрошены 45 свидетелей. Заключительное заседание состоился 5 апреля 2001 года в присутствии архиепископа. 15 марта 2002 года Конгрегация по делам святых в Риме предоставила постановление о юридической силе епархиального процесса и назначила докладчика, по мере того как начилась разработка Positio super Vita, Virtutibus et Fama Sanctitatis

раба Божьего. Этот документ состоит из 771 страниц и был передан Конгрегации по делам святых в феврале 2021 года.

15 ноября 2022 года под руководством Защитника Веры, Совет богословских консультантов Дикастерии Дел Святых дал положительный ответ на вопрос о героическом проявлении добродетелей рабом Божьим. Год спустя очередная сессия кардиналов и епископов вынесла решение в пользу героических добродетелей Эрнесто Кофиньо. Наконец, 14 Декабря этого года Папа Франциск разрешил Дикастерию по делам святых обнародовать указ о героических добродетелях слуги Божьего Эрнесто Кофиньо.

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/ ru-ru/article/doktor-ernesto-kofinoblizhe-k-beatifikatsii/ (15.12.2025)